

PREMIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NUMERO SUBLTO 5 CENTIMOS
Viernes 11 de Febrero de 1916.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, al trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 6,00

OFICINAS DE IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NUMERO SUBLTO 5 CENTIMOS

Año XXIII.—Núm. 8.714

PARA «EL PUEBLO»

LA SITUACIÓN

PELIGROSAS INDULGENCIAS.—La feroz alegría manifestada por la Prensa alemana con motivo de las últimas hazañas de los zepelinos debe acabar definitivamente con los testigos de la agresión germana. A pesar de los triunfos de la agresión alemana, que afirman que la victoria final es indiscutible del militarismo y que la cultura alemana, combatiendo el espíritu de la Alemania de la ciencia, que separan la Alemania de la ciencia, y el comercio y de la industria de la Alemania, Francia y Bélgica, que han visto operar a los barcos en sus territorios, pueden apreciar que la ilusión que se está creando en el mundo es una ilusión que no cree que se obstinan en no creer que los alemanes se les debe considerar iguales a los demás, que la Alemania militarista, que impuso a la que ellos creen haber conocido en otro tiempo, sus procedimientos de combate y sus sistemáticas atrocidades.

Esta concepción ha resistido, en el ánimo de algunos, a las declaraciones más categóricas de los mismos alemanes, los cuales proclaman la organización económica y social, la paz y la libertad científica de Alemania en tiempos de paz y sus métodos guerreros proceden de una sola y de la superioridad. El procedimiento alemán, tanto en la paz como en la guerra, debe asegurar a los alemanes el predominio en el mundo. Por esto el pueblo alemán y el mundo alemán son lo mismo. Millones de ejércitos desde Hamburgo al Danubio, sin distinción de clases ó de partidos, fraternizan en este espíritu de dominación y reconocen haber sido investigados por la Providencia de una milla civilizadora que tienen el derecho y el privilegio de cumplir apelando a todos los medios. Se colocan fuera de la ley con una ostentación sistemática y sus periódicos de gran tirada como el «Lokal-Anzeiger», de Berlín; la «Gaceta Popular de Colonia», «Ultras Noticias de Múnich», alaban los asesinatos terrestres y marítimos, excitán a cometerlos y consideran a sus autores como héroicos campeones de la más grande Germania. Rechazando por tanto, cuantos homenajes podrían dirigirse a una parte de la nación alemana, mientras que otra parte censurada, los alemanes afirman que forman un solo bloque, así que poco le importa que no se le ame con tal de que se le tema y que que se le tema, a las buenas ó a las malas, el primer sitio.

Por todo esto es mayor la sorpresa de uno al ver persistir la ilusión de los dos Alemanias a pesar de la indignación provocada por semejante unanimidad en el culto de la barbarie y de observar la obstinación con que algunos pretenden solidarizar, a pesar de ellos, a los que proclaman su estrecha solidaridad. Y no solo se trata aquí de utopistas «aferrados» a sus ensueños de internacionalismo y de unión universal. Algunos neutrales, alardeando de imparcialidad y hasta algunas individualidades que intervienen en la lucha entablada contra los agresores teutónicos, siguen pensando que la Alemania de Goethe, de Beethoven y de Kant sobrevive en la Alemania del kaiser, de los Bernhardt y de los Oswald, imaginando que bastará con abjurar al militarismo prusiano para que los alemanes cesen de ser un pueblo de rapina. El Reino Unido, que acaba de adoptar el servicio militar obligatorio para apresurar la victoria, sacrificando sus más venerandas tradiciones, cuenta aún con patriotas que casi no han modificado sus ideas anteriores con respecto a Alemania. Ningún país dijo pruebas de resolución más firme para luchar hasta acabar con el enemigo, ni mostró con más energía hallarse unánimemente dispuesto a sacrificar hasta su último hombre y su última moneda por la causa que defiende con tanto valor. No por esto deja de subsistir en algunos la convicción de que detrás de esta Alemania militar que han jurado rendir a discreción, se verá surgir otra Alemania parecida a la de sus ensueños.

Las bombas, que por cuarta vez asesinaron a gentes inocentes con el aplauso de las masas germanas entusiasmadas, ¿no destruirán estas persistentes ilusiones? ¿No neutrales, que no sufren directamente los efectos de la guerra, cuyos países no se hallan devastados, desolados, cuyos asesinatos en masa del elemento civil, sólo se enteran por los actos del elemento civil, combate con ardor la propaganda teutónica. Su tranquilidad futura, sus intereses, les inducen a desear una reconciliación entre los dos grupos de beligerantes. El caso es distinto para las naciones cuya existencia depende del resultado de esta lucha. Los soldados ingleses combatiendo en Bélgica y en Francia, sufren las consecuencias de los mismos crímenes que sus compañeros de armas de los países invadidos y participan con igual fuerza de sus cóleras y de sus odios. La nación británica comparte los sentimientos y se asocia a estos dolores. Rusa, Serbia, Italia, también tienen que vengar a sus muertos, que ponerse a caballo, en lo que respecta a las nuevas tentativas de los imperios conquistadores. El resentimiento de los dos aliados debe persistir después de la victoria y no debe ninguno de los que hoy luchan tan animosamente sobre los campos de batalla ó trabajan por aprovechar los recursos financieros de pertrechos de guerra figurarse que una renovada y purificada como si un mágico encanto lo hubiese curado de la prolongada intoxicación de la Kultur.

Para preservar a los aliados de irreparables errores, será necesario que la hostilidad soportada por la guerra bastante tiempo hasta que gocen de paz, conserven toda su clarividencia y reaccionen contra todas las debilidades de la agresión a las naciones pacíficas, de la destrucción de ciudades y catedrales, de la práctica del ateísmo y del mar, sino Alemania antes que la imaginación haya podido concebir. Esperemos la hora del arrepentimiento, la desautorización de los horrores actuales para crear una nueva Alemania, a la que en vano se buscaría hoy.

PEPITA ROCA



Uno de estos días marcha a Madrid la notabilísima guitarrista valenciana Pepita Roca. En la corte renovar la joven y genia artista los recientes triunfos alcanzados en el Círculo de Bellas Artes de Barcelona, que no fueron sino confirmación de los éxitos que obtuvo en el Círculo de Bellas Artes y en el Conservatorio de Valencia.

Una noticia auto-biográfica, que leemos en una revista artística de Barcelona, cuéntanos cómo nació la vocación a este instrumento, misterioso y soñador, llamado la guitarra. Apenas tenía ocho años cuando Pepita Roca, rasgueando en el instrumento, sintió el despertar de su vocación; y a ella se aplicó con tal asiduidad, que no ha vivido más que para su arte y sus ilusiones; colocarse al nivel de los ejecutantes de mayor renombre. Todas las esperanzas puestas en ella por quienes vieron dar los primeros pasos en una obra que exige la mayor suma de abnegación, han sido ratificadas por la inquebrantable voluntad de Pepita Roca, que puede hoy figurar entre el escaso número de los dominadores de la guitarra.

Su sentimiento musical depuradísimo, lleva al estudio de los clásicos; y resulta prodigiosa la interpretación de obras de Schumann, Mendelssohn, Bach, Mozart, etc. Figuran en su repertorio, que es vastísimo, las obras modernas adaptadas al complicadísimo mecanismo de la guitarra. Singularmente las creaciones del inmortal Tárrega, de quien tan fructuosas lecciones ha recibido la bellísima artista valenciana, obtienen en sus manos delicias una ejecución exquisita. Pepita Roca es un temperamento musical tierno y expresivo. Es hoy una gloria legítima de nuestra «etereia», de la que nos podemos mostrar orgullosos, como los catalanes de su gran Pujol.

En el momento en que la eminente artista va a Madrid en busca de gloria, nosotros la saludamos y anhélamos fervientemente nuevos triunfos que recompensen la gran labor por ella realizada.

Mujeres.

LAS TRABAJADORAS

¡Las lindas trabajadoras!... ¿Sabéis cosa más simpática, más buena y resignada que su dulce sonrisa? Y su vida es bien triste, sin embargo.

En casa, un cuarto muy alto y oscuro en una escalera alta, tenebrosa y maloliente, a veces quemado, ó una portería de muy bajo techo y escasas habitaciones, en donde se amontonan los padres, los hermanos, mucha gente, la pobreza, la miseria muchas veces, que enfoca los rostros y afea las palabras, ¡estas salen! que la mayor parte de las veces caen todos, mientras protestan los muebles de su vejez, y de su hambre el gato ó el perro. Aquellos niños como tanto que nunca hay sobras.

En el taller, en el despacho, en la tienda, una confusión enorme de cosas por hacer y gentes no atendidas que obligan a la trabajadora a una constante labor que estropea sus manos y hace más pálida su piel y más hondas sus ojeras.

En la calle, el propio griterío, el empujón y la proporción descorrida del viejo rijo, del estudiante que no estudia, el pelirrojo del hortera, las palabras de quien para ella debía tener más respeto, del trabajador, que no piensa que ella, ó otra como ella, será su esposa.

Y en el teatro ó en el cine, el contacto repugnante con la pierna de algún señorito cretino y lujurioso que fingirá ver el cine y no se apercebirá de su sofoco, diciendo todavía a sus amigos cuando salga: —¡Qué «apan», chicos! ¡Vaya una niña «aenera»!

Y a pesar de todo esto, la trabajadora sonríe siempre y canta siempre que puede, haciendo de la calle en las horas del mediodía y anochecer un encantador paraíso lleno de luzes de sus ojos, de aromas de sus cuerpos y música de sus risas que operan el milagro de hacernos amar la vida.

Y son tan elegantes estas simpáticas modestas, mecánografas y dependientas, con cuatro trapitos maravillosos que tuvieron mil formas, y tendrán otras tantas, según cambie la moda...

Estas preciosas muñecas ingenuas y confiadas, aunque ellas crean lo contrario, tienen además la intuición de todos los gestos y posturas de damisela «chico» que tanto cuesta aprender a las señoritas de pueblo y a las estúpidas hijas de comerciantes enriquecidos.

—****—

Nada hay tan alegre como un taller de modistas. No sienten que trabajan once ó doce horas; las pasan cantando ó diciéndose cosas de ellas y sus novios. ¡Aquellos exigentes novios de manos tan largas y palabras tan dulcemente embusteras!

Víspera de una gran fiesta. Trabajan toda la noche. Y cuando amanece, cuando ya los gallos comienzan a cantar, el sol trae las caras de una luz amarilla de limón; cuando sus ojeras tan hondas y oscuras semejan de enfema sobre la palidez extrema de sus caritas, aún se abre la boca nuevamente y no es para comer. Es para cantar la última canción de la veldad.

—****—

Era la modestilla más hermosa que he conocido. Su rostro, de una suprema eucaritmia, completamente clásica, sonreía con el gesto más inocente que nunca vi. Un gesto de pregunta y de espera.

Un día le dijeron que tenía unas bonitas piernas, y hubo de alargar algo sus falzas. Fue el mismo día en que notó que su pobre blusa se iba quedando estrecha. El mismo día

en que por primera vez la hicieron ruborizar las miradas de los hombres que producían en su cuerpo un estremecimiento de no sabía qué.

Y esta nena bellísima nunca comió bastante, según ella confesaba.

Creía mucho y cada vez más pálido su rostro y menos comidas en casa. ¡Se iban poniendo las cosas tan caras! A menos platos, más pan; y así se conformaba la modestilla, que tenía un día varias veces y notó una de ellas sangre en el pañuelo.

Luego, en casa, más toser, toda la noche tosiendo y toda la noche lanzando por su boca una sangre cuya vista la hacía llorar y pensar en una próxima muerte. Había visto enterrar a muchas que fueron sus compañeras y comenzaron con toses como la de ella.

Marchó a un pueblo a casa unos parientes... —****—

Cuando volvió inclinaba al andar su cuerpo, con un gesto de cansancio infinito, brillaban trágicos sus ojos y su boca intentaba sonreír.

Y murió al cabo de unos días, como mueren muchas, sin haber conocido las más caras ilusiones juveniles y sin haber nunca saciado el hambre. Pan, sólo pan.

—****—

Y cuanto más cultura, más sufrimiento. Más la dependienta y la mecánografa, más la ma-

niñal. ¡Soñadoras mujeres que lean aventuras de una extraordinaria diversión en novelas que son peores que las más terribles tentaciones! ¡Soñadoras niñas amorosas que tienen un novio, señorito, que no puede ir con buena intención, como dicen sus madres! La que siendo bonita no sueña, es más santa que todas las vírgenes de antaño.

Quizá se casará con el novio señorito. O tropezarás con ella al volver de una esquina y os dirá una invitación. O se casará con un obrero muy bueno y trabajador que la hará madre de una catedral de muchachos, siempre hambrientos y con las ropas destrozadas. Y cuando para sacudir la tentación de los recuerdos de aventuras se acerque al marido en busca de palabras amorosas, verá que éste se duerme. Cuando se han trabajado ocho horas, no quedan fuerzas para el amor: el sueño lo vence todo.

—****—

Yo quisiera ser más rico que todos los multimillonarios de la tierra, para comprar sillas y joyas, perfumes y flores a todas las trabajadoras guapas.

Qué me querían como a un padre y como a un novio muy bueno. Y me darían sus besos más ricos.

—****—

José-Luis ESTELLES.

Los depósitos comerciales:

Decreto del Gobierno para Barcelona.—Un poco de historia.—¿Será atendida Valencia?—Llamamiento a las fuerzas vivas y otras entidades oficiales.—No hay tiempo que perder.—A trabajar inmediatamente

Por juzgarla de gran interés, no sólo para Valencia, sino para los demás puertos del Este de España, reproducimos la información que publica nuestro colega «La Vanguardia» de Barcelona, acerca de las declaraciones que ha hecho el Gobernador de aquella capital, relacionadas con el Depósito Comercial que el Gobierno va a conceder a Barcelona.

He aquí la referida información:

«Anoche (la del miércoles) el gobernador civil comunicó a los periodistas la grata nueva de que el Gobierno, deseoso de complacer las aspiraciones en el orden económico, sustentadas y defendidas por todos los elementos de esta región, había acordado conceder por real decreto la autorización necesaria para establecer en nuestro puerto un Depósito Comercial semejante al concedido a Cádiz.

Con tal motivo el Sr. Suárez Inclán hizo un breve resumen de los diferentes proyectos que se han presentado desde que a últimos del siglo anterior se inició la idea de establecer un puerto franco que nos permitiera luchar económicamente en el extranjero con otras naciones y que al propio tiempo fomentase el trabajo nacional y a nuestra marina mercante. Refirió las vicisitudes por que pasaron los distintos proyectos hasta llegar al último que se presentó al estallar la guerra europea y que al pasar a estudio de las Cortes ha dado lugar al dictamen emitido por una comisión parlamentaria, de la que forma parte el diputado Sr. Corominas, dictamen que ha servido de base para la redacción del real decreto en el que se hace la concesión.

El Gobierno liberal-anadió el Sr. Suárez Inclán—se ha decidido a hacer lo que no se atrevió el del Sr. Dato, de conceder por decreto lo propuesto por la comisión parlamentaria, alegando que no se atrevía a resolverlo por estar entregado a la decisión de las Cortes.

Yo deseo que lo mismo que este asunto se resolviera nos demás problemas económicos que afectan a toda la economía nacional, que indudablemente encierran las aspiraciones de todas las regiones, aunque aquí se hayan planteado con mayor viveza. Me satisface tanto más cuanto esto ha sido el objeto primordial de mi venida a este puesto, porque entiendo que en las aspiraciones económicas de Cataluña no existen antagonismos con los intereses de las demás regiones; antes, al contrario, con ellas se complementan y a todos por igual benefician, por lo cual considero que lo único que compete es armonizarlas.

El Gobierno siente el deseo de atender las aspiraciones de todo el país, de amparar las iniciativas particulares, de hacer, en una palabra, cuanto de él depende para que la acción tutelar del Estado coadyuve poderosamente al resurgimiento de las energías nacionales. Por eso, porque siento vivamente este deseo, me ha encargado que se concretan en una instancia las aspiraciones de esta región en el orden económico y con relación a los distintos problemas planteados.

Esta noche se redactará este documento que firmarán los presidentes de las Sociedades Económicas, Fomento del Trabajo Nacional, Cámaras de Comercio y de la Industria y Junta de Obras del Puerto, y el alcalde, en representación del Ayuntamiento, en nombre de toda la ciudad.

En esta instancia se concreta el pensamiento y las aspiraciones económicas de Barcelona, que, repito, no están en contradicción con las del resto de España, y servirá para que el Gobierno moldee su pensamiento sobre lo acordado por respecto al Depósito Comercial.

Dicha instancia la transmitiré mañana mismo a Madrid y, aun daré un avance por telégrafo sobre su contenido.

—Y esta resolución del Gobierno de conceder por decreto el Depósito Comercial—preguntó uno de los periodistas presentes—¿no despertará resentimientos en otras regiones?

—Citando el Gobierno lo ha hecho—replicó el Sr. Suárez Inclán—es que de acuerdo con los elementos que representan el sentir y las aspiraciones de aquellas. Precisamente—añadió—si se ha demorado la acción del Gobierno en este asunto, ha sido esperando que se suavizaran asperezas que acaso hubiesen provocado aquellos resacaos.

Esto ha sido un acierto del Gobierno y seguramente no se levantarán protestas, pues debe contar con el asentimiento de los representantes de otras regiones.

Esta resolución del Gobierno señala el primer paso para una futura labor encaminada a preparar al país para que, terminada la guerra, pueda competir con las demás naciones en los mercados extranjeros y especialmente en los de América Latina.

La industria, el comercio, todas las fuerzas productoras del país saldrán beneficiadas con estos proyectos que determinan un nuevo estado de prosperidad, cuyos efectos no sentirán sólo los patronos, sino que ha de repercutir poderosamente en la clase obrera. Por esto,

cuando hablo con los representantes de estas, les recomiendo que tengan calma y paciencia en la realización de sus aspiraciones, pues el Gobierno se preocupa de todos los intereses del país, y teniendo confianza en él, los elementos obreros conseguirán un bienestar superior al que aspiran en estos momentos.

—****—

En sazón oportuna se ocupó El Pueblo extensamente de la cuestión de las zonas neutrales planteadas por Barcelona. Lo propio hicieron otros colegas, y, por fin, distintas entidades oficiales y mercantiles de nuestra ciudad. Aquel movimiento llegó a cristalizar en unas conclusiones que la Cámara de Comercio elevó a la superioridad. Aquellas fueron debidamente consideradas en nuestras columnas y se aproximaban mucho, coincidiendo en lo esencial, a las que nosotros dejamos del estudio que del asunto habíamos hecho previamente.

Se rechazaba, considerándola peligrosa, la zona neutral, tal como la solicitaba la capital de Cataluña; esto es, con una amplitud mayor que la que se desenvuelve Hamburgo. Aceptábase, no obstante, aunque sin precisar—pues que se pedía al Gobierno una previa consulta de las entidades más directamente interesadas—algo parecido al depósito comercial establecido en Cádiz, en tanto no sufrieran quebrantos determinados productos de nuestra agricultura, el arroz principalmente. Se permite en Cádiz que se recordará la entrada y salida de unas cuantas mercancías indicadas concretamente y aun ciertas manipulaciones para transformar primeras materias.

El Pueblo defendió el establecimiento de ese depósito comercial en Valencia; aunque adaptado, desde luego, a las necesidades peculiares de nuestra región. Con ello el tráfico de nuestro puerto y el comercio recibirían considerable empuje que habría de producir sensibles beneficios a todas las clases sociales.

Una duda nos asaltaba. Y era esta: ¿cómo será Barcelona quien, además de conseguir lo apetecido, logre, movida de un natural egoísmo, el fracaso de las legítimas aspiraciones de Valencia? Y esa duda, esa sospecha despertaría nuevamente en nosotros.

Aun la zona neutral, en los términos que Barcelona la solicitaba, no hubiera sufrido gran competencia por parte de nuestro puerto, establecido el depósito comercial ó creada la zona franca; porque la industria de maquinaria y la manufacturera tienen gran desarrollo en la ciudad condal y escaso entre nosotros. Pero ya la comisión parlamentaria designada por los conservadores redujo considerablemente los propósitos de los catalanes y la zona neutral quedó reducida a puerto franco, acaso más bien a depósito comercial. De éste habla el actual Gobierno, sin coincidir la amplitud requerida por las dos anteriores denominaciones. Y ya en este punto, los intereses sobre los cuales han de actuar Barcelona y Valencia tienen entre sí mayores analogías y establecen una pugna recíproca. Con lo cual nuestras sospechas se hacen más vivas, más vehementes.

Nos chocan, según las anteriores declaraciones del Gobernador civil de Barcelona, afirma el Gobierno que, antes de preparar el decreto a que se alude, se ha consultado a diversas regiones, entre las cuales debe figurar Valencia. ¿Cuándo y a quién se ha dirigido tal consulta? ¿Es acaso que se habla del informe ó solicitud de que hemos hecho mención, elevado por nuestra Cámara de Comercio? Si no es eso, resulta un tanto extraño, que quienes hayan sido consultados obraran por propio arbitrio y en el misterio, sin consultar nuevamente a la opinión valenciana.

De todas suertes, la Cámara de Comercio, la Junta de Obras del Puerto y demás entidades de efectiva y directa representación en el asunto, deben apresurarse a dedicar toda su actividad y todos sus cuidados a una cuestión que tiene para Valencia importancia extraordinaria.

Bien está que la admirada Barcelona goce de los beneficios que el Gobierno quiere otorgarle; pero que se haga lo propio con Valencia. Y para ello es necesario no perder ni un minuto y trabajar inmediatamente con tesón y con sincero patriotismo.

Las entidades de referencia dirán.

Unión Republicana.

Elección de Junta Municipal y Comités de Distrito

Disueltos, después de la Asamblea celebrada el día 30 de Enero, todos los organismos del partido, se convocó a elección de Junta Municipal y Comités de Distrito para el domingo 13 del mes actual, con arreglo a las siguientes instrucciones:

- 1.ª La elección comenzará a las nueve de la mañana y terminará a la una de la tarde, en que se cerrará el colegio, sin que tengan derecho a votar más que los que en el mismo se hallen a dicha hora.
- 2.ª El presidente de la Junta Municipal disuelta, según disponen las bases del partido, designará a los presidentes y secretarios que han de constituir las mesas.
- 3.ª En una misma papeleta, impresa ó manuscrita, se votarán: los cinco nombres para la Junta Municipal y todos los que han de constituir el Comité del Distrito, que serán dos por sección, incluso en las duplicadas.
- 4.ª Serán electores y elegibles únicamente los correligionarios que figuren en el censo actual del partido.
- 5.ª En caso de duda respecto de la identidad de un elector y en cuantos incidentes surjan con motivo de la elección resolverá la mesa contra esta resolución podrán formularse protestas que se consignarán en el acta de escrutinio y acerca de las cuales conocerá y fallará la Junta Municipal en su día.
- 6.ª Las actas de escrutinio serán remitidas por la mesa a la Oficina Central Electoral. Los electores podrán exigir de la mesa un certificado del resultado de la votación.
- 7.ª Los locales en que se han de verificar las elecciones serán los siguientes:

Distritos del Centro, de la Audiencia, de la Universidad, del Teatro y del Hospital (Casco), en el salón principal de la Casa de la Democracia. Las secciones que corresponden a la Vega del distrito del Hospital votarán en el Casino Club Republicano de Patraix y casinos El Protector y El Popular.

El distrito de la Misericordia votará en el Casino de Unión Republicana de la calle de la Encarnación.

Distrito del Museo en el Casino de Instrucción Republicana calle de la Corona, núm. 2.

Distrito de Ruzaña en los casinos El Federal de la plaza del Contraste, de la Punta, Castellar, Palmar, Protector y Popular.

Distrito de la Vega en los casinos El Avance, calle de Sagnnto, y el Cantonal del camino del Grao y en Benimaclet en casa de D. Pascual Jovani.

Distrito del Puerto en el Centro Republicano «El Porvenir» de la calle de la Libertad.

El 11 de Febrero

- DÍAS FAMOSOS -

Aquí tenéis a un hombre, queridos lectores, que por fuerza había de ser librepensador y republicano. Como ahora todo es discutible y materia de controversia, no quiero afirmar que es preciso ser librepensador para ser republicano, pues ya estoy oyendo a más de cuatro que piden la palabra para decirme, como me han dicho otras veces, qué se puede ser católico, apostólico-romano, conculgante con el P. Cifret y Mr. Combe, todo en una pieza.

Dejando disputas a un lado, repito que yo, por la fuerza de las circunstancias ó por la voluntad de Dios, según la Iglesia, Siempre he tenido que lamentar algo desagradable en los mejores días del año católico; cuando otras gentes son muy felices y comprenden que la Providencia deja caer su protección sobre ellos y sobre sus respectivas familias. Por el contrario, dicen los perfectos cristianos que los días 7 y 13, igual que los martes, son días y fechas de muy mala sombra, que en esos días se peca el mal de ojo, y otras desventuras del mismo ó peor lustre; cosa que a mí no me ha ocurrido nunca.

Para no citar muchos incidentes de mi vida que prueban lo que digo, sólo expondré aquí lo que más sobresale de ese conjunto.

La primera vez que fui procesado por un presunto delito de ataque ó escarnio a la religión, me dieron la noticia el día 15 de Agosto, gran fiesta religiosa en todo el mundo, día de la Virgen más reverenciada de muchos pueblos.

La vista de aquel proceso se vio en unos prosaicos martes y miércoles de otro humilde mes de Noviembre, y quedé absuelto.

Vino un segundo proceso, pero un proceso más agrio que el primero: se trataba de un crimen primo hermano del que cometió Francisco de Quevedo, al poner en verso las famosas narices del conde-duque de Olivares; mis narices del conde-duque de Calín por humilde soneto tuvo que pasar las de Calín por Juzgado y Audiencias, y yo recibí la grata noticia de quedar detenido el día 8 de Diciembre, otro día sagrado, un día de gala para la

Iglesia y sus adeptos en Cristo. Como el delito se cometió en la Prensa de Madrid, allá tuvo que ir yo, allá me llevaron las autoridades para responder de mi espantoso crimen. ¿Y saben ustedes qué día ingresé yo en el Cárcel Modelo de la corte? El día 6 de Enero, el día de Reyes. ¿Van comprendiendo ustedes qué buena mano tengo yo para los grandes días que tanto festeja el arte cristiano?

Sigo. Como aquel proceso no era proceso, es decir, como aquello no valía la pena ni había fundamento para nada, ni se le podía sacar punta por ninguna parte, vino un día que fui preso enviarme a la calle, dejarme en libertad, pues que la cárcel estaba de más para los hombres honrados y decentes.

Y esa mano que me protege, mi ángel guardián, como diría Cirici Ventalló, dispuso que me dieran la libertad un martes, pero un martes que coincidió con el 11 de Febrero, día de la proclamación de la República española.

Es más: durante todos esos calvarios hubo de fijarme en los siguientes datos: Con las personas que me acompañaron al Hotel Modelo de las ceramias de Misata iba una buena amiga llamada Libertad; una niña que entró dentro de la Cárcel a darme un abrazo se llama Libertad; y el día de la Libertad y de la República, martes 11 de Febrero, quedé en libertad.

¿Verdad que debo estar agradecido yo a las fechas republicanas? ¿Verdad que debo estar escamado de esos grandes días de los católicos que conmigo se portaron tan mal?

Por eso yo no quiero que pase el 11 de Febrero de 1916 sin dedicarle un saludo de agradecimiento, haciendo votos para que ese día no sea solamente un día de banquete y de jolgorio, sino un día que nos haga odiar y maldecir, como decía el malogrado Joaquín Costa.

Es preciso acudir el ambiente republicano y que se despierten las energías dormidas; es preciso aunar voluntades para laborar con más eficacia por nuestro ideal; se pasaron ya muchos años entretendidos en programas y en la creación de partidos que sólo tienen la misión de hacer concejales y elevar personas. Aquella afirmación de Azzati de que «cuando se sofoca una división ya se vislumbra la luz aurora de otra», no debe ser tal afirmación; pero cuando habla de ella el diputado republicano, es porque en el incendio de esas arcaicas ha visto chamuscarse sus ropas muchas veces, y en esas luchas no se consigue nada útil, nada que sea digno de los republicanos, que han de pensar solamente en la República para la salvación de España.

Eustasio JUAN VIDAL.

Los obreros y las subsistencias

La reunión de ayer

Por fin parece que el proletariado valenciano va a sacar la inercia en que se hallaba, y se decide a realizar una obra práctica ante el desastroso problema de las subsistencias, que tan hondamente llega al hogar obrero.

El alza exageradísima que han experimentado los artículos de primera necesidad, los alquileres y la carestía de trabajo ha llevado a la desesperación a las clases humildes, sin que éstas hubieran puesto nada de su parte para solucionar crisis tan desconsoladora.

Las autoridades, impotentes para resolver el conflicto, parece que aún se inclinan en favor de los despreciosos acaparadores, cuando a entender que éstos han constituido una fuerza con arrosos suficientes hasta para lograr que enmudezca un ministro.

Pero esto, sin embargo, no es lo más censurable: lo que más ataca nuestros nervios era la degradante mansedumbre del pueblo, que parecía dispuesto a morir de inanición, sin adoptar un gesto altivo; ahora parece que ya va dándose cuenta de la actitud en que debe colocarse, y la reunión de ayer en «La Constructora Valenciana» pudiera ser el punto de partida para realizar obra práctica como corresponde a ciudadanos percatados de su misión.

Respondiendo a la convocatoria que ayer inscribíamos, se reunieron anoche en «La Constructora» las directivas de las sociedades obreras para darles cuenta de los acuerdos de los Sindicatos horneros y gremial con el Comité del Tamo de Construcción y el de Subsistencias, para acordar el paro general en toda España.

A las 7:15 se abrió la sesión bajo la presidencia del compañero Soler, quien en breves palabras expuso los trabajos realizados y la finalidad del acto que se iba a celebrar.

El compañero Gadea, por el Comité del Ramo de Construcción, protesta de la pasividad de los obreros valencianos ante el pavoroso problema del hambre, aplaudiendo las censuras de El Pueblo acerca de esta pasividad.

Dijo cuenta de la reunión celebrada por una comisión de obreros con Sindicato Gremial y el Gremio de Horneros, en la que se acordó, a propuesta de los obreros, ir al cierre y al paro de toda clase de industrias y trabajos un día determinado.

Terminó diciendo que llevaba la adhesión del Círculo Obrero Electorista para cuantos acuerdos se tomaran.

Después hizo uso de la palabra el compañero Peris, quien se expresó en parecidos términos, diciendo que el paro sería por un día.

El compañero Clement aconsejó los términos energícos para conseguir lo que se proponen, añadiendo que debía hacerse lo propio que en Barcelona.

Contribuyó al Gobernador por el poco caso que hace de las pretensiones de los obreros, y al Ayuntamiento, que no realiza obras de las que podían comer muchos trabajadores.

El compañero Navarro también censuró a las autoridades y a los caciques que sólo buscan al obrero cuando lo necesitan para fines electorales.

Dijo que no debía recurrirse ya a las auto-censuras, que sólo son amparadoras del capitalismo y si obrar por cuenta propia los obreros, haciendo un llamamiento a todos los proletarios para lograr un día señalado, demostrando así a las autoridades el malestar reinante entre la clase.

Recordó hechos históricos, haciendo la consecuencia de lo eficaces que fueron en parecidas circunstancias los procedimientos radicalistas.

Volví a hacer uso de la palabra el compañero Gadea, haciendo historia de la campaña.

Dijo que a raíz del Congreso obrero celebrado en «La Constructora Valenciana», visitó una comisión de trabajadores al Gobernador, exponiéndole la necesidad de que no se portara arrogante.

Habló de la actitud del Sr. ... hizo crear a ...

Orina
Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan los estrecheces, rompen las piedras, destruyen al momento las punzadas de los riñones purulentes, flogios y de sangre. Los SALES KOCH curan la uremia, la insuficiencia renal vital por su acción rápida y segura. VENTA BOTICAS de Valencia: San Antonio, Merced, San Francisco, 34, y otras. Pídale gratis el modo infalible a la CLINICA, San Vicente, 102, 1.ª

Sala Beethoven
Concierto de violín
El notable violínista Román Jasowlew dará un concierto en la Sala Beethoven (Abadía de San Martín) hoy viernes, a las siete y media de la noche.
Dicho concertista ejecutará un selecto programa, que un auditorio tan competente como distinguido.

Sala Beethoven
Concierto de violín
El notable violínista Román Jasowlew dará un concierto en la Sala Beethoven (Abadía de San Martín) hoy viernes, a las siete y media de la noche.
Dicho concertista ejecutará un selecto programa, que un auditorio tan competente como distinguido.

Por fin llegó lo más asombroso, lo más original, lo más sugestivo, lo más increíble - - -
 - - - El delirio cinematográfico, el coloso y formidable, el indiscutiblemente monumental

MACISTE

Las más estupendas, temerarias, inconcebibles aventuras, que se proyectarán
 UNICA Y EXCLUSIVAMENTE en el

OLYMPIA

presentada por la empresa de
Gran Teatro y Cinema X
 de MADRID

No se ha presentado nada que pueda superarle, ni mucho menos igualarle.
 Proyectada ante SS. MM. y AA. RR. por esta empresa, alcanzó un éxito grandioso
 ¡Ché, mireu! ¡No deixeu de vore á Maciste!
Estreno el martes 15 de Febrero de 1916

Se despachan billetes en Contaduría sin aumento de precio.

tenían razón, dándola, en cambio, á los acaparadores de la gramínea.
 Dijo que los que defienden á éstos, no lo hacen desinteresadamente, sino que están subvencionados para que lleguen, si es necesario, hasta las altas esferas, para que el agio sea amparado por las autoridades.
 Del conflicto de los horneros habló también el obrero Gadea, señalando el extraño proceder del Gobernador al llamar primeramente á los acaparadores de trigo y después á los horneros.
 Se ocupó de la petición de volantes que hizo «La Constructora» al Alcalde, y de la desatención de éste, no contestando al oficio que se le dirigió.
 El entonces Alcalde acogió con malos modos á los trabajadores que fueron á saber la contestación que se daba á dicho oficio, y los obreros repitieron verbalmente la petición que por escrito había hecho «La Constructora».
 Tampoco entonces hizo caso el Alcalde, y sin volantes se quedaron los obreros.
 (Y mientras se derrochaban miles de pesetas semanalmente en volantes de vago.)
 Se celebró otra entrevista con el Gobernador, éste pidió datos, pero nada se resuelve y el obrero atraviesa una de las más espantosas crisis económicas conocidas.
 Propuso que se pidiera al Estado dejara sin efecto el tanto por ciento que renta en los Bancos el capital allí estacionado, mientras dure la guerra, con el fin de que el dinero muerto sea retrado, sirviendo para acometer obras.
 El compañero Navarro dijo que el Gobernador debía interesarse por que las obras de la Estación del Norte, Mercado Central y otras se llevasen adelante, lo cual supondría mucho trabajo para los obreros.
 No hay que pedir clemencia—añadió—; hay que exigir, porque los culpables de lo que nos pasa, somos nosotros mismos.
 El presidente, compañero Soler, resumió lo expuesto por todos los oradores, añadiendo que el Ayuntamiento obligue á los propietarios á que revoquen las fachadas, arreglen las sifones, etc.
 También se ocupó de los problemas del arroz y del azúcar, censurando á los acaparadores y á los que los defienden interesadamente.
 Recomendó la organización proletaria, único medio de salir triunfantes en la finalidad que se persigue.
 No se tomaron acuerdos definitivos hasta que el Sindicato Gremial, Gremio de Horneros y obreros últimos las bases que se han de presentar á las autoridades en la reunión que probablemente se celebrará el sábado.
 Al acto se adhirieron todas las sociedades obreras de Valencia, habiéndose acordado organizar un mitin monstruo para tratar del conflicto de las substancias y levantarse la sesión.

- ECOS -
 Contra la tuberculosis
 Instructivo Electricista, haciéngala de sus humanitarios senderos en cuenta el éxito alcanzado en la organización realizada en los pasados días para el Carnaval para los fines provinciales contra la mente autorizada por el de la citada Junta, etc.
 99 pesetas de gastos Sanatorio Malvarros

sa 699 pesetas, que sirvieron al mismo, que se encontraba casi sin fondos, para poder realizar su misión, única en Valencia, y que tanto bien proporciona á los pobrecitos niños enfermos. Y el año actual tiene el deseo de continuar su apoyo, si le es posible, á dicha sociedad, favoreciendo aún más á los tuberculosos.
 En días sucesivos, cuando se tengan hechos nuevos trabajos, daremos cuenta de la idea que quieren llevar á la práctica.
La Junta de Obras del Puerto
 En el despacho del presidente de la Diputación provincial se reunieron ayer diferentes vocales de la Junta de Obras del Puerto y el ingeniero director Sr. Fuster, cambiando impresiones acerca de la legalidad de la actual Junta, después de haberse publicado en la «Gaceta» la real orden disponiendo que se constituya la citada Junta con sujeción á la ley general.
 Unos vocales sostuvieron que debe continuarse como hasta ahora, esperando órdenes del ministro de Fomento, y otros consideraban ilegal cuanto haga la Junta actual.
 Hoy á las once se reunirán oficialmente las comisiones, y probablemente se tomará acuerdo sobre el particular.
 El Gobernador, Sr. Cortinas, nos dijo anoche que había recibido la visita de una comisión de la Unión Gremial, habiéndole sobre el derecho que dicen les asiste, con arreglo á la real orden recientemente publicada, á tener representación en la mencionada Junta.
 El Gobernador añadió que confiere hoy con el ingeniero director y también con el presidente de la Diputación, y que ya que reunirá dentro de tres ó cuatro días para resolver acerca del asunto.
Contra el presupuesto municipal
 Ante los justos temores de que pudieran ser autorizado el presupuesto municipal de nuestra ciudad para el actual año, los representantes de todos los gremios que integran Unión Gremial, acompañados de D. José Grollo, como presidente de esta entidad, visitaron en la tarde de ayer al Gobernador, para interesarle resuelva, por lo menos, con espíritu de equidad, los recursos que contra ese presupuesto tienen interpuestos.
 Creemos con esos representantes, que el presupuesto municipal adolece de graves vicios legales, origen de serias perturbaciones para la vida de los pequeños industriales valencianos, cuyas perturbaciones repercuten en el público, y, por lo tanto, veríamos con sumo gusto que el Sr. Cortinas hiciera justicia en un asunto tan delicado como este y que tan funestas consecuencias pudiera originar.
Una asquerosidad
 No hallamos otro calificativo más adecuado para afear una infracción á los preceptos de la Policía urbana, que esperamos será corregida cuanto antes. Trátase del urinario de hierro adosado al Parque de Castelar, frente al jardín de Ribera. Por ambos lados los orines vierten á la acera, formando grandes balsas que, en punto tan concurrido, causan molestias al público y en nada favorecen al Ayuntamiento.
 Si la deficiencia no es fácil de corregir por defectos del urinario, debe éste desaparecer y construir otro en condiciones á propósito para el servicio.
 Llamamos la atención del Alcalde accidental, señor Cufat, para que ordene corregir la falta que denunciarnos.

Té en honor del Sr. Marco Jimeno
 En el Centro de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, se celebrará mañana, á las nueve y media de la noche un té en honor del ex concejal republicano, D. José Sebastián Marco Jimeno.
 A dicho acto asistirán y harán uso de la palabra D. Faustino Valentín y el jefe del partido D. Félix Azzari.
 Terminado el té, se celebrará un baile, que será amenizado por una brillante banda de música.
 Se advierte á los que desean asistir al acto, pasen por dicho centro á retirar el pase de invitación, cuyo coste será de una peseta.
 Quedan invitados al acto todos los republicanos del distrito.
Partido Radical Conjuncionista
 Se convocó á los correligionarios del distrito del Centro y á los señores componentes del Comité, para mañana sábado, á las nueve y media de la noche, en el Casino Central, calle de Santa Clara, frente al Trián, para la elección de Comité de dicho distrito. Se encarece la puntual asistencia.—El presidente, B. Vázquez.
- OLYMPIA -
 Hoy, reaparición de la eminente
Raquel Meller
 Nuevos cuplets
 Ateneo Musical
EL CONCIERTO MAGENTI
 La falta de espacio nos impide ocuparnos con la extensión que merece el joven y notable pianista Leopoldo Magenti, que día ayer su anunciado concierto.
 Leopoldo Magenti es un gran artista, que une á su técnica maravillosa, que vence todas las dificultades del piano, un buen gusto exquisito y un sentimiento poco común, que da una fuerza de colorido y emoción extraordinaria á cuantas obras ejecuta.
 Entusiasmó al público en todas las obras del programa, y ante los insistentes aplausos que premiaban su labor, hubo de borrar algunas.
Salón CINE Rómulo
 El que mayor número de estrenos de sensación presenta
 Hoy - Viernes - Hoy
La moneda rota
 Exito - Exito - Exito
 Episodio 7.^o
La villanía de un conde
 2 partes
 Episodio 8.^o
La vida pendiente de un hilo
 2 partes
LECCIÓN DEL TIEMPO (comedia)
EL AMOR POR LOS TEJADOS (cómica)
 33 CENTIMOS, PREFERENCIA. — 15, GENERAL
 Sesiones continuas de 4^o tarde á 12^o noche
Nájera, dentista
 Barca, 11, principal

CIRCO REGÜES
FUNCIONES PARA HOY
 A las 6 tarde, moda y 9^o30 noche.
Román Jacowlew
 violinista
Hermanos Cámara :: Birado Ott
Los Jacowlew
 Ciclistas
 Exito asombroso del gran
- ROBLLEDILLO -
 rey del equilibrio, con ejercicios sorprendentes sobre el alambre.
 A las 11 noche, sesión especial.
 PREFERENCIA, 0^o60 PTAS.—GENERAL, 0^o30
 Mañana, debut de Los Luzos y del ventrílocuo Moreno
Teatro RUZAFÁ
 Todos los días
 Sesión continua de cine de
 4 tarde á 12^o30 noche
 Hoy estreno de la notable película, marca Vitagraph
Las tormentas de la vida
 Exito grandioso, inmenso, de la película de arte
- EL ANGEL GUARDIAN -
 Por M. G. ROBINNE
 Completarán la sesión otras grandes novedades.
 PREFERENCIA, 25 céntimos.—General, 10
 Mañana, «Una página de gloria». Primer premio y medalla de oro, en concurso cinematográfico.
Gran Teatro APOLO Cine
 Palacio cinematográfico
 Hoy viernes
 Gran moda selecta.—Teatro perfumado
 Dos grandes sesiones, á las 5^o30 tarde y 9^o45 noche
 Debut de la más célebre y popular artista de variedades
- AMALIA MOLINA -
 Extenso repertorio.—Lujosa presentación
 Decorado propio
 Programa de cine
 Exito sensacional de la film de 1.200 metros
AMOR Y REDENCIÓN
 3 partes, drama
 Grande y sensacional éxito de la film de 1.500 metros
CORAZÓN Y MÁSCARAS
 3 partes, drama
 Último día del éxito de gran risa
TODOS POR UN PARAGUAS (Charlot)
 Precios por sesión, Palco sin entrada, 2 pesetas.
 Butaca de pelio numerada 0^o50. Preferencia sin numerar 0^o40. General, 0^o20.

Herniados, Trencats; Leeds
La curación de las hernias, por los aparatos Torrent
 El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel de Roma plaza de Villarrasa, únicamente el viernes próximo, día 18 del corriente, y recibirá á todos los herniados, trencats, que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.
 Estos aparatos que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cuando ante el dolor, deben usarlos todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único infalible, de todos los herniados.
 Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de aparatos y vendaje, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, que de no confundirse con tantos anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad poner fin á sus penosos sufrimientos, son sólo indiscutiblemente los del tan acreditado ortopédistas Sr. Torrent.
 Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presente, de poderle visitar en Valencia y en el de Hotel Roma, plaza de Villarrasa, sólo y únicamente el viernes próximo, día 18 del corriente.
 NOTAS.—En Castellón, el día 19, en el Hotel Suizo, y en Tortosa, el día 20, en el Hotel Suizo.
 TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13
ACADEMIA MARTI DE CORTE Y CONFECCION
 Bajo la dirección de la profesora doña Marina Gurrea.—Clase especial de 7 á 9 noche, para modistas y costureras.
Calle Don Juan de Austria, 36, entresuelo derecho
Un gran regalo - OLYMPIA -
 Carrera breve y sin gastos.
 No más rutinas
 Por 5^o50 pesetas en Valencia ó 6^o25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22 de la importantísima obra nueva de Teneduría de Libros por partida doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada
Contabilidad Mercantil Simplificada
 al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Teneduría de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.
 Los pedidos por correo no se sirven si no se acompaña el importe en Giro postal ó sobre monedero.
 Dirigirse á D. Juan B. Fornés, Pelayo, 19, comercio
Cádiz el día 16 de Febrero
JORNALEROS
 Riegos y Fuerza del Ebro, S. A.; necesita poner bragueros del campo, etc., á tres pesetas de jornal, para las obras que efectúa en Tremp (provincia de Lérida).
 Dirección: Calle del Almirante, número 7.—Valencia.
ALMORRANAS
 Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Caga el doctor á la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.
COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA
 Cambios Paris. . . . 89^o40, vista, cheque bancario
 de 87^o85 á 88^o70, ocho días vista cheque comercial.
 de 28^o14,
 de 24^o84 á 24^o97, ocho días vista cheque comercial.
 Obligaciones
 Amortizables de la ciudad de Valencia, 6, 9^o25 y 9^o50
TRIANGULO PALACE
 CIRCO ECUESTRE
 Hoy, gran función de gala.—6 tarde y 10 noche
 Los mayores éxitos de la temporada
- Familia Frediani -
 - LOS CHISPAS
 ANTONET Y WALTER
 FAMILIA BALAGUER, GORI, FERNANDEZ
 POMPOFF Y THEDY, etc., etc.
 Hoy en la función de las diez noche
- ZIZINE -
 el hombre pájaro, ejecutará el sensacional salto sobre dos carruajes colocados en la pista

LA CONFLAGRACION EUROPEA

COMBATES EN EL FRENTE FRANCÉS

Llegada de Briand a Roma.-Protesta de Holanda contra Alemania

LOS CAMBIOS: DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL. Madrid, 10. Cierre de Bolsa. Interior 4 por 100... Cambios Londres...

Sección comercial y agrícola. Subastas del 7 de Febrero. NARANJA. De Eduardo Harker de los señores Woodall...

LIVERPOOL. De Eduardo Harker. En venta 1.800 cajas. Mercado más firme a mejores precios...

Furioso huracán en Castellón. Grandes destrozos.

(Por telégrafo.) Castellón, 10, 10 noche. Un violento huracán ha causado enormes daños en los campos, arbolado de los jardines...

YANEZ. DE BARCELONA (De nuestro corresponsal). Barcelona, 11, 1 madrugada. En el gobierno civil ha sido suscrita esta mañana por el alcalde y presidentes de las entidades económicas...

Esta noche marchará el alcalde a Madrid, llevando la instancia para entregarla al Gobierno. Ha disminuido el número de huelguistas metalúrgicos...

La política valenciana.

En conferencia celebrada entre romanionistas y precisistas para resolver lo de la confección de la candidatura de Játiva, que era el distrito que mayores dificultades ofrecía...

La «Gaceta». Firma de Fomento, Guerra y Marina. En honor de un héroe.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Nota de los agraciados en el Concurso de premios instituido por la Junta de Protección a la Infancia...

Cesión de un ferrocarril.

Almería.—Se ha confirmado la cesión de la línea ferroviaria del Sur, pues ayer fueron firmadas en Madrid las negociaciones con una compañía yanqui.

Se agita una protesta. Temporal. Aumento de jornales.

Bilbao.—En la sesión los diputados nacionalistas presentaron una moción protestando contra la circular del gobernador obligando a los Ayuntamientos de Vizcaya a redactar en castellano los bandos y demás documentos oficiales...

de la vida, han acordado aumentar los salarios con una gratificación circunstancial. La Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya también ha acordado el aumento general de los jornales de todos sus obreros.

Huelga general en Santiago.

Santiago.—La huelga general que los carpinteros sostienen desde hace dos meses se ha agravado mucho y se teme que sea alterado el orden.

Crecida del Ebro.

Logroño.—Comunican de Haro que el Ebro ha alcanzado tres metros sobre su nivel ordinario.

Las subsistencias.

Oviedo.—Presididas por el alcalde reuñeron representaciones de las fuerzas vivas y otras entidades, y acordaron hacer suyo el acuerdo del Ayuntamiento de celebrar una manifestación para pedir al Gobierno el abaratamiento de las subsistencias.

Contra unos arbitrios municipales.

Jerez.—Se han reunido las juntas de abastecedores de leche, las de ultramarinos y pescadores y cambiaron impresiones acerca de la tardanza en resolver el recurso interpuesto contra determinados impuestos municipales.

Consejo de ministros.

Se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso. El conde de Romanones, en su discurso-resumen, se ha ocupado de asuntos del interior y del exterior.

EL HAMBRE EN ESPAÑA. Grave situación en Ferrol.

Ferrol.—La crisis obrera adquiere proporciones gravísimas. El Comité obrero celebró una reunión en el Ayuntamiento, asistiendo todas las fuerzas vivas de la población.

Un homicida de 15 años, condenado.

Oviedo.—Ha sido condenado Lucinio González, que cuenta quince años de edad, a doce años de presidio y 3.000 pesetas de indemnización.

El hecho de autos fué el siguiente: El año pasado, en el pueblo de Sartiales, Lucinio degolló en el campo, atado los pies y las manos a un árbol y amordazado, a Ángel Alvarez, niño de siete años, que iba buscando nidos.

Agitación en Lisboa.

Lisboa.—La policía continúa trabajando para hacer abortar otro movimiento que se proyectase. Anoche se incautaron de numerosas bombas y armas ocultas en el domicilio de unos conspiradores.

lo, matando a un niño é hirviendo a otros siete. Reconoció el sitio, se hallaron otras tres bombas.

Tallaví, gravísimo. Entierro.-Hundimiento.

Mañana se enterrará civilmente a Rubandondeu. En una obra de la calle de Afocha, al atardecer, ocurrió un hundimiento de andamios, arrastrando a los obreros Gabriel Pacheco y Manuel Rodríguez.

Efervescencia en Trubia. Rebaja de la mitad del jornal.

Oviedo.—Aumenta la efervescencia entre los obreros de la fábrica de cañones de Trubia a consecuencia de haberse rebajado la mitad del jornal a treinta obreros ancianos.

Terrible temporal en Melilla. El vapor «Jaiva».

Melilla.—El terrible temporal de poniente continúa con extraordinaria violencia. Ha destruido muchas tiendas de campaña, sin ocasionar desgracias.

De la guerra. Comunicado oficial francés.

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: «En Artois, el duelo de artillería ha continuado desde la cota 199 hasta el camino de Neuville a Pheulus.

Comunicado oficial inglés.

Londres.—Ayer tarde dos hidroplanos alemanes arrojaron siete bombas en la región costera del condado de Kent. Resultaron heridos un niño y dos mujeres.

Oficial de Sofía.

París.—Un despacho oficial de Sofía anuncia que los Gobiernos griego y rumano, de acuerdo con las autoridades militares búlgaras, han convenido en llamar a sus consules de Monastir.

Explosión de un torpedo. Un muerto y varios heridos.

Jarís.—En Flessigne, el torpedo de un submarino hundido en dicho puerto, estalló accidentalmente, hundiendo un pontón que ocupaban varias personas, especialmente marineros de la dotación del crucero holandés «Heemskerk».

Numerosos heridos alemanes.

Londres.—Informes fidedignos dicen que el número de heridos alemanes, transportados por Bélgica, después de la batalla de Frise, fué mayor que el transportado después de la batalla de Loos.

Indudablemente, las pérdidas alemanas son de gran importancia. Un informe oficial de Roma dice que aumenta la actividad de la artillería en el valle del Isonzo.

Protesta.-Viaje de Briand.

Londres.—Desde la Haya dicen que el ministro de Negocios extranjeros de Holanda ha hecho energías protestas contra el Gobierno de Berlín, por haber torpedeado al vapor «Artemustas».

Política griega.

Atenas.—La Cámara ha emitido un voto de confianza al Gobierno por 266 votos de 277 diputados, que se hallaban presentes.

Briand en Roma.

Roma.—Ha llegado el jefe del Gobierno francés, Briand, acompañado de una misión francesa.

La guerra en China.

Pekin.—Las tropas fieles de Juan Shikay vencieron a los rebeldes a 16 millas de Suifu. Apoderáronse de unas posiciones importantes, matando 96 y capturando 300 rebeldes, dos cañones de montaña y muchas municiones.

Empréstito alemán.

París.—Comunican de Atenas que el cuarto empréstito alemán se abrirá en Marzo bajo la forma de bonos del Tesoro emitidos al 91 por 100 con un interés del 4 por 100.

Wilson y lo del «Lusitania».

París.—Dícese que Wilson muéstrase intransigente y exige que Alemania acepte la palabra ilegalidad para calificar la agresión contra el «Lusitania».

Regimiento londinense.

Londres.—El War Office aprueba la idea de poner en pie de guerra dos batallones coloniales, formando un regimiento londinense, con objeto de aprovechar los servicios voluntarios de distintos puntos del Imperio y que ahora se hallan en Inglaterra.

Los Estados Unidos y Alemania.

Londres.—Dicen de Washington que los Estados Unidos y Alemania han llegado a un acuerdo en las negociaciones referentes al «Lusitania».

La Confederación australiana.

Londres.—El jefe de la Confederación Australiana dice que se ha dado un plazo de tres meses para que las compañías australianas eliminen a los accionistas enemigos.

Nota de los Estados Unidos a Austria.

Londres.—El Gobierno yanqui ha dirigido al de Austria una nota pidiendo explicaciones acerca del ataque de un submarino contra el vapor norteamericano «Petrolite».

Los movimientos alemanes en Bélgica.

Londres.—Las últimas noticias de los movimientos de los alemanes en Bélgica, confirman la impresión de que dichos movimientos obedecen al deseo de resistir la ofensiva de los aliados más que a tomarla ellos.

la columna francesa del coronel Simón que ha dispersado la jarka. Los contingentes desmoralizados han abandonado la lucha, regresando a sus hogares.

Comunicado oficial francés.

París.—El comunicado de las once de la noche, dice: «En Artois, en el transcurso del día, los franceses han continuado progresando, empleando granadas de mano en las galerías y trincheras del Oeste de la Folie».

La guerra en China.

Pekin.—Las tropas fieles de Juan Shikay vencieron a los rebeldes a 16 millas de Suifu. Apoderáronse de unas posiciones importantes, matando 96 y capturando 300 rebeldes, dos cañones de montaña y muchas municiones.

Llegada de Briand a Roma.

Roma.—Ha llegado Briand y la misión francesa. Recibieronlo en la estación los miembros del Gobierno, el alcalde y otras altas personalidades, siendo acompañados al Gran Hotel entre un entusiasmo indescriptible.

Sucesos. Accidente de trabajo.

En una fábrica de calzados de la calle de Cuarte, sufrió un accidente de trabajo, siendo atacado por una máquina, Eugenio Pérez Morote, de 54 años, resultando con la fractura de dos dedos del pie izquierdo. Grave.

También Eusebio Martínez Palacios, que trabajaba en la Unión Alcofolera, a consecuencia de una caída se fracturó el brazo izquierdo, causándose otras lesiones. Fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloria.

Estafa. Ha sido encarcelado, y se le exige fianza en metálico para salir en libertad provisional, un individuo que ha realizado una estafa comercial a una importante fábrica de mantecas de Villaviciosa.

Desgracia. Rafael Ruiz Molina, de 11 años, al coger una escopeta, tuvo la desgracia de que se le disparase el arma, hiriéndole gravemente en el pie derecho. Fué curado en la Casa de Socorro de Ruizafa.

Se dió cuenta al Juzgado. Acidente de trabajo. Lo sufrió ayer en un taller de lavado mecánico, Teresa Cervelló Sanz, de 27 años, resultando con una herida grave en la cabeza. Fué curada en el Hospital.

Atropello. Al ir a subir a un carro, cayó y fué atropellado por el mismo, Pedro Ortega Mocholi, de 14 años, resultando con una herida en una pierna.

Incendio de una fábrica de alcohol. El comandante de puesto de la guardia civil de Chiva comunicó al Gobernador que se produjo un incendio en la fábrica de alcohol de doña Pura Moya, situada en la calle de Pedralva, de dicha población.

Desde los primeros instantes el fuego adquirió gran incremento, viéndose obligadas las autoridades, guardia civil y los vecinos que acudieron, a procurar aislar el edificio incendiado. Después de dos horas de incesantes trabajos, pudo ser dominado el incendio.

Se ha quemado el aparato de aceites, la noria, los extractores, la máquina trituradora, el condensador, el destilador, la existencia de alcohol y parte del edificio. Las pérdidas se calculan en 19.000 pesetas. El origen del incendio se atribuye a una chispa eléctrica.

Riña. En Játiva han reñido los hermanos Miguel y Vicente Torregrosa Ventura, con Ramón Vilén Orts, resultando éste herido de una puñalada en la espalda. Los agresores han sido detenidos y entregados al Juzgado.

DE LA PROVINCIA. Incendio de una fábrica de alcohol. El comandante de puesto de la guardia civil de Chiva comunicó al Gobernador que se produjo un incendio en la fábrica de alcohol de doña Pura Moya, situada en la calle de Pedralva, de dicha población.

Desde los primeros instantes el fuego adquirió gran incremento, viéndose obligadas las autoridades, guardia civil y los vecinos que acudieron, a procurar aislar el edificio incendiado. Después de dos horas de incesantes trabajos, pudo ser dominado el incendio.

Se ha quemado el aparato de aceites, la noria, los extractores, la máquina trituradora, el condensador, el destilador, la existencia de alcohol y parte del edificio. Las pérdidas se calculan en 19.000 pesetas. El origen del incendio se atribuye a una chispa eléctrica.

Riña. En Játiva han reñido los hermanos Miguel y Vicente Torregrosa Ventura, con Ramón Vilén Orts, resultando éste herido de una puñalada en la espalda. Los agresores han sido detenidos y entregados al Juzgado.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

